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Inaugurální adresa 

strécovského a tetínského Akademického parku  

Rudy Zavadila v Ořechově 

 Zlomové události dějin přicházejí nezřídka tiše a po špičkách, bez salv, červených 

koberců a hradní hudby! Ano v tichém zákoutí kouzelné vísky Ořechov u Brna bylo nalezeno 

a zkrášleno místo, jehož genius loci má a jistě i bude zářit daleko do kraje! Ten genius loci, to 

je živý odkaz Rudy Zavadila a jeho díla, Velkomoravské univerzity strécovské a tetinské.  

Je to obsah, zhustitelný do třech slov, která se jako hvězdy budou svou výškou i hloubkou 

připomínat a zpřítomňovat na tomto místě: UMĚNÍ, LIDSKOST, HUMOR! Všichni ti, kteří 

se dne 21. června roku 2026 této události účastnili, viděli právě toto: Akademický park pod 

Křibem je krásné poklidné místo, nabité výstižnou symboliku, promlouvající z každého 

architektonického či zahradnického detailu. Je to doslova útulné zákoutí, kde zdi reprezentují 

nezměnitelné dannosti lidského života, které strécovská filosofie nechápe jako „diktát“, nýbrž 

jako nezbytné linky notové osnovy, na kterou my smíme napsat naši vlastní skladbu. Ty 

zídky jsou vlastně zároveň i reflektory, obracející pohled člověka vzhůru k nebi, kde žádné 

limity nejsou a duch člověka se může vznést tak vysoko, jak mu jeho křídla stačí. 

          Genius loci – to je zároveň výzva, aby člověk právě zde k onomu balíků starostí a 

problémů, které s sebou vláčíme, přidal to „něco“. To nadějné „trej“ k onomu „Život je pes“, 

u kterého by člověk jinak mohl zůstat, a většině lidí se to tak děje. Na toto místo má člověk, 

podobně jako do chrámu, přijít proto, aby, doslova, přišel na jiné myšlenky. Ano, život je 

pestrej – tak zní melodie toho nového shledání, které zde člověk učiní, aby s novou nadějí a 

silou šel plnit svoje životní role. A to s oním posilujícím a povznášejícím vědomím, že není 

velkých a malých rolí, nýbrž toliko velcí a malí herci, kteří je ztvárňují!  

A jsou to, mimo jiné, právě slavnosti a jiné podobné akce, které právě zde, v Ořechově, 

manifestují radostnou sounáležitost celé obce, od pana starosty po posledního „chalupníka“, 

sounáležitost, kterou takto právě v Ořechově mohou i díky akademickému parku rozvíjet 

jedinečným způsobem nebo modelem: „výzkumný ústav s poloprovozem“. Obecní pospolitost 

se i díky oněm několika kulturním „opěrným bodům“ stává zároveň školou radostné lidské 

pospolitosti, vychovávající člověka, který může pak toto dobré sémě šířit a posilovat v růstu i 

všude tam, kam se na tom našem světě dostane. Je to životní postoj, bořící zdi a stavějící 

mosty, což náš svět potřebuje jako sůl! 

 Akademický park pod Křibem, otevřený v Ořechově na křížovatce Tikovické ulice 

s ulicí Ve vinohradu, je zhmotněním samotné ústřední myšlenky, kterou Ruda Zavadil jako 

základní kámen vytesal. Lidský život je něco, co člověk dostává jako „polotovar“, 

příležitost, šanci, kterou může zahrabat nebo nechat rozvinout a rozkvést. Zde, v tomto 

parku, to bude onen genius, který člověku nepřeslechnutelně našeptá: Podívej se vzhůru, na 

krásu oblohy, běh mraků, jas hvězd! Jsi součástí obrovského projektu lidské kultury, který 

máš tak trochu také ve svých rukou! A tak bys odtud neměl odejít, dokud toto vědomí v tvé 

mysli „nezabere“, a to třeba tím, že si vzpomeneš na nějaký vtip, melodii, příhodu či zážitek, 

který ti prozáří nejen tuto chvíli, ale i to, kam míříš! 
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 To vše bylo do tohoto kouzelné ho místa vloženo a v úvodní slavnosti slovy i zpěvem 

zpečetěno! Slova pana starosty i ostatních řečníků tam tedy budou přítomna v osvěžujícím 

vánku, zaplašujícím chmury! Protože, jak říkal Ruda Z., „JE TO DOBRÝ!“ 
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